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Tlačová správa k výstavke 
 
 

Názov výstavky:   Vojtech Tátoš 
Čas trvania:           31. 1. 2025 – 25. 7. 2025 
Miesto:                  Výstavné priestory na 2. poschodí ŠVK BB 
Kurátor výstavy:    Mgr. Imrich Šimig 
Zostavila:               Mgr. Jana Lašáková, ŠVK – Literárne a hudobné múzeum                              

 
     Pri príležitosti 90. výročia narodenia  hudobného skladateľa si Literárne a hudobné múzeum 

v Banskej Bystrici pre svojich návštevníkov pripravilo výstavku, venovanú tejto významnej osobnosti.  
                     Hudobný skladateľ, redaktor  a pedagóg Vojtech Tátoš  sa tvorivo presadil v oblasti 
dychovej hudby, úprav ľudovej hudby pre dychové orchestre a tým prispel k rozvoju ľudovej i dychovej 
hudby na Slovensku. Hudobné nadanie zdedil po otcovi, pekárovi s veľkou záľubou v hudbe.  
                 Rozsiahlu časť tvorby Vojtecha Tátoša tvoria skladby pre tanečný, zábavný a dychový 
orchester. Táto tvorba má piesňový charakter a využíva tanečný rytmus európskych i juhoamerických 
tancov (polka, valčíky, mazúrky, tangá passodoble a iné), komponovaných na báze klasickej hudobnej 
harmónie. Pre posádkovú hudbu v Banskej Bystrici komponoval oddychové koncertné inštrumentálne 
skladby, viaceré i tanečného charakteru, nahraté a vysielané v krajovom rozhlasovom štúdiu 
(intermezzo, Stará promenáda) a úžitkové tanečné druhy – kvapíky, pochody pre malé dychové kapely 
a iné malé žánre (Malá idyla pre hoboj a malý dychový orchester), vysielaných v rôznych 
nešpecifikovaných reláciách. K piesňovej tvorbe so sprievodom dychového orchestra patria najmä 
piesne Balada na poetický text Rudolfa Machoviča a Na zemľankách kvety, pieseň pre spev a dychový 
orchester z roku 1979. V kompozičnej tvorbe sa orientoval aj na úpravy a spracovanie slovenského 
folklóru a ľudovej hudby iných národov v obsadení pre dychovú hudbu (Pesničky z pod Babej hory, 
Horehronskí parobci, Okolo Očovej, Sirba – rumunský tanec, Tri ruské ľudové piesne).  O prínose 
Vojtecha Tátoša do rozvoja dychovej hudby svedčí i záujem svetovej organizácie dychových hudieb 
IGEB o jeho tvorbu.  Za svoju prácu na poli rozvoja dychovej hudby bol v roku 2005 ocenený Cenou 
Karola Pádivého, za trvalé a zanietené rozvíjanie tvorivej skladateľskej práce v prospech dychovej 
hudby na Slovensku a jej cieľavedomú, úspešnú reprezentáciu v médiách (už roku 1996 ju získala aj 
samotná Posádková hudba Banská Bystrica). Vytvoril tiež mnoho skladieb hudobno-scénických 
kompozícií pre folklórne súbory. Je taktiež autorom viacerých detských piesní pre reláciu televízneho 
štúdia v Košiciach Zlatá Brána, okrajovo sa venoval aj scénickej hudbe pre divadlá.  

Výstavka zo zbierkového fondu múzea pri príležitosti bude  verejnosti prístupná na 2. poschodí v ŠVK 
Banská Bystrica v termíne od 31. 1. 2025 - 25. 7. 2025. 
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